
 جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي
 كلية العلوم الاقتصادية، العلوم التجارية وعلوم التسيير

 (LMD) قسم الجذع المشترك 
 (70حل السلسلة رقم )

 حل التمرين الأول:
 دائن مدين البيان دائن مدين
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01 
 ح/ مشتريات مواد أولية

 ح/ مصارف النقل
 قابلة للاسترجاع TVAح/ 

(120000+9000*)0.19 
 ح/ موردون، أمانات مدفوعة

  بنكح/                 
 بشيكشراء مواد خارج الرسم 

// 
 ح/ مواد أولية

 ح/ مشتريات مواد أولية
 ح/ مصارف النقل               

 دخول المواد للمخزن
02 

 مصاريف نقلح/ 
 0.19*4000على الخدمات  TVAح/ 

 صندوقح/ 
 تسديد مصاريف نفل نقدا

// 
 مخزون لدى الغيرح/ 

 مواد أوليةح/  129000/3
 ح/ مصاريف نقل                

 تحويل مواد إلى مؤسسة القدس
03 

 مواد أولية مستهلكةح/ 
 ح/ أجور المستخدمين
 مواد أوليةح/ 
 بنكح/    

 التصنيعتكاليف 
// 
 ح/ منتجات تامة الصنع

 ح/ بقايا ومهملات
 ح/ إنتاج مخزن

 دخول المنتجات إلى المخزن
 04 

 بنكح/  
 بضاعةح/ مبيعات                      

ح/ نواتج الأنشطة الملحقة                          
 على المبيعات TVAح/     0.19*65000

 ح/ عملاء، أمانات محصلة                     
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 على الحسابخارج الرسم  موادبيع 
// 

 مشتريات بضاعة مباعةح/
 مواد أوليةح/                   

 الوادخروج 
05 

 مصاريف نقلح/ 
 0.19*6000على الخدمات  TVAح/ 

 صندوقح/ 
 تسديد مصاريف نفل نقدا

 // 
 بنكح/ 

 تامة ح/ مبيعات منتجات                
 ح/ مبيعات بقايا                      
 ح/ مصاريف نقل                      

 على المبيعات TVAح/    0.19*208500
 بشيكبيع منتجات خارج الرسم 

// 
 ح/ إنتاج مخزن

 ح/ منتجات تامة                 
 ح/ بقايا وفضلات                

06 
 (2500*2(+)4000*2ح/ صندوق )

 (1500*2ح/ خسارة أغلفة )
 ح/ أغلفة متداولة

 ح/ موردون أمانات مدفوعة             
 إرجاع الأغلفة للمورد

07 
 مصاريف نقلح/ 
 0.19*4000على الخدمات  TVAح/ 

 صندوقح/ 
 تسديد مصاريف نفل نقدا

// 
 مواد أوليةح/ 

 مخزون لدى الغيرح/                     
 مصاريف النقلح/                      

 استرجاع المواد من مؤسسة القدس
08 

 عملاء، أمانات محصلةح/ 
 صندوقح/   (1000*3(+)2500*1)
 (       ح/ ربح أغلفة1500*3)

 استرجاع الأغلفة
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 :الثانيحل التمرين 
  دائن مدين

05/30  
 ح/ العملاء

ح/ مبيعات بضاعة                                        
 على المبيعات TVAح/            

 فاتورة بيع بضاعة
 // 

 ح/ مشتريات بضاعة مباعة
 ح/ مخزون بضاعة                                                 

 تسليم البضاعة لمؤسسة الأوراس
20/30  

أوراق قبض بالمحفظة-الزبائنح/   
           )مؤسسة الأوراس(العملاء ح/                        

على مؤسسة الأوراس  20/20كمبيالة رقم   سحب  
(1)الحالة  20/04  

الصندوقح/   
أوراق قبض بالمحفظة-ح/ الزبائن                                 

من مؤسسة الأوراس نقدا 20/20تحصيل قيمة الكمبيالة رقم   
(2)الحالة  20/04  

أوراق قبض مقدمة للتحصيل-ح/ الزبائن  
أوراق قبض بالمحفظة-ح/ الزبائن                         

413.1ترصيد ح/  
// 

للتحصيلح/ قيم   
أوراق قبض مقدمة للتحصيل-ح/ الزبائن                       

 ارسال الورقة التجارية إلى البنك للتحصيل
25/04  

 ح/البنك
 ح/خدمات بنكية وما يماثلها

 (0.19*2380على السلع والخدمات ) TVAح/
 ح/ قيم للتحصيل                                   

 البنكاستلام كشف التحصيل من 

 دائن مدين
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 :الثالثحل التمرين 
  دائن مدين

14/50  
 ح/ العملاء

منتجات تامة الصنعح/ مبيعات                                         
 على المبيعات TVAح/            

 المنتجاتفاتورة بيع 

 دائن مدين
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 // 
تغير المخزونات من المننجاتح/   

    منتجات تامة الصنعح/                                               
 الوفاءلمؤسسة  المنتجاتتسليم 

16/50  
أوراق قبض بالمحفظة-الزبائنح/   

           )مؤسسة الوفاء(ح/ العملاء                        
  الوفاءعلى مؤسسة  30/20كمبيالة رقم   سحب

05/70  
العملاءح/   

أوراق قبض بالمحفظة-ح/ الزبائن                                 
03/20الكمبيالة رقم  إلغاء  

(2)الحالة  20/04  
العملاءح/   

نواتج مالية أخرىح/                                 
 تسجيل عوائد تجديد الورقة التجارية

// 
أوراق قبض بالمحفظة-الزبائنح/   

العملاءح/                                
 31/20إنشاء كمبيالة جديدة رقم 

20/07 
 أوراق قبض مخصومة قبل تاريخ الاستحقاق-ح/الزبائن

 أوراق قبض بالمحفظة-ح/الزبائن                                 
 إلى البنك للخصم 31/20ارسال الكمبيالة رقم 

22/70  
 ح/البنك

 ح/خدمات بنكية وما يماثلها
أعباء الفوائد ح/  
 (0.19*800على السلع والخدمات ) TVAح/

 مساهمات بنكية جاريةح/                                    
 من البنك الخصماستلام كشف 
18/08 

 ح/ مساهمات بنكية جارية
 أوراق قبض مخصومة قبل تاريخ الاستحقاق-ح/الزبائن    

 31/20استلام إشعار من البنك بتحصيل قيمة الكمبيالة رقم 
 

 
00058  
 
 
 

142800 
 
 
 

142800 
 
 
 

1000 
 
 
 
 

143800 
 
 
 

143800 
 
 
 
 

141748 
800 
1100 
152 

 
 
 

143800 

 
 

00058  
 
 
 

142800 
 
 
  

142800 
 
 
 
 

1000 
 
 
 

143800 
 
 
 

143800 
 
 
 
 
 
 

 
143800 

 
 
  

 
143800 

 
 



 حل التمرين الرابع:
  دائن مدين

05/01 
  مسددة على الطلبياتتسبيقات ودفعات -الموردونح/ 

 صندوقح/                                 
 دفع تسبيق للمورد ياسين نقدا

10/01 
 (0.03*120000)-120000بضاعة ح/مشتريات 

 0.19*116400قابلة للاسترجاع  TVA ح/ 
 )المورد باسين( موردو المخزوناتح/                          

  تسبيقات ودفعات مسددة على الطلبيات-الموردونح/                          
 فاتورة شراء بضاعة

// 
 مخزون بضاعةح/ 

 مشتريات بضاعةح/                                 
 إدخال البضاعة للمخزناستلام و 

 27/01 
 موردو المخزوناتح/ 

  دفعأوراق -الموردونح/                                 
 (10/20المنار )كمبيالة  ؤسسةالزبون م الأوراق التجارية عندنشوء 

30/01 
 )العميل علي( عملاءالح/ 

 مبيعات بضاعةح/                                   
 0.19*75000على المبيعات TVA ح/ 

 بيع بضاعة خارج الرسم على الحساب
// 

 مشتريات بضاعة مباعةح/ 
 مخزون بضاعةح/                                     

 تسليم البضاعة
02/02 

 أوراق قبض بالمحفظة-الزبائنح/
 العملاءح/                                  

 (15/20)كمبيالة  نشوء الأوراق التجارية عند المورد مؤسسة المنار
24/02 

 الاستحقاقأوراق قبض مخصومة قبل تاريخ -الزبائنح/ 
 أوراق قبض بالمحفظة-ح/ الزبائن                                  

 بنك للخصملل 15/20إيداع الكمبيالة رقم 
26/02 

 (1854-89250) البنكح/ 
 ح/ الخدمات البنكية وما يماثلها

 ح/ أعباء الفوائد
 (0.19 *600) على السلع والخدماتTVA ح/ 

 مساهمات بنكية جاريةح/                                     
 من البنك 15/20استلام كشف خصم الكمبيالة رقم 

10/03 
 )العميل مصطفى( العملاءح/ 

 مبيعات بضاعةح/                            
 0.19*65000على المبيعات TVA ح/                             
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// 
  بضاعة مباعةمشتريات ح/ 

 مخزون بضاعةح/ 
 تسليم البضاعة للزبون مصطفى

15/03 
 أوراق قبض بالمحفظة-الزبائنح/ 

 العملاءح/            
 (20/20نشوء الأوراق التجارية عند المورد مؤسسة المنار )كمبيالة 

20/03 
 مشتريات مواد أولية ولوازمح/ 
 (0.19*80000) قابل للاسترجاع TVAح/

 المخزونات )المورد محمد( موردوح/ 
 بضاعة فاتورة بشراء 

// 
 مواد أولية ولوازمح/ 

 مشتريات مواد أولية ولوازمح/ 
 استلام البضاعة

22/03 
 ح/ موردو المخزونات )المورد محمد(

 
 أوراق قبض بالمحفظة-الزبائنح/ 

 ح/ الصندوق
 وتسديد الباقي نقدا 20/20المورد محمد بتظهير الكمبيالة رقم دين تسديد 

27/03 
 أوراق دفع-الموردونح/ 

 موردو المخزونات )المورد ياسين(ح/ 
 10/20إلغاء الكمبيالة رقم 

// 
 تكاليف مالية أخرىح/

 موردو المخزوناتح/ 
 تسجيل مصاريف تجديد الورقة التجارية

// 
 موردو المخزونات )المورد ياسين(/ ح

 أوراق دفع-الموردون/ ح
 ورقة تجارية جديدةإنشاء 

04/04 
 مساهمات بنكية جارية ح/

 أوراق قبض مخصومة قبل تاريخ الاستحقاق-الزبائن ح/ 
 15/20استلام إشعار من البنك بتحصيل قيمة الكمبيالة 
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